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COMUNICAT DE PRESĂ  

”ADVANCE CIRCULAR – Linking Tourism Industry with VET to embrace circularity”  
 

Progrese semnificative în implementarea proiectului transnațional „ADVANCE CIRCULAR – Linking 
Tourism Industry with VET to embrace circularity”, o inițiativă Erasmus+ concepută pentru a sprijini 
integrarea principiilor economiei circulare în sectorul turismului și domeniile conexe! 
 
Proiectul, care se apropie de final, pune accent pe cooperarea transnațională și pe transferul de 
cunoștințe prin consolidarea legăturilor dintre industria turismului și educația și formarea 
profesională (VET). 
 
Prin dezvoltarea de instrumente inovatoare, resurse educaționale și exemple de bune practici, 
proiectul ADVANCE CIRCULAR urmărește să reducă decalajul dintre actorii din turism și instituțiile de 
formare, pregătind o nouă generație de profesioniști capabili să facă față provocărilor actuale privind 
sustenabilitatea. 
 
Coordonat de Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Turism, consorțiul include parteneri din 
România, Slovenia, Bulgaria și Spania, care și-au unit expertiza pentru a accelera tranziția către 
circularitate în turism prin educație, formare și inovare. 
În cadrul proiectului, partenerii au elaborat deja mai multe instrumente cheie menite să sprijine 
tranziția sectorului turistic și a instituțiilor de formare către practicile economiei circulare. 
 
Cartografierea contextului și construirea de punți – fundamentul turismului circular 
Ca parte a Pachetului de Lucru 2- Mapping the Scene & Creating Bridges, partenerii proiectului au 
realizat două analize importante menite să pregătească sectorul turismului și instituțiile de 
învățământ profesional și tehnic pentru tranziția către o economie circulară:  

1. „Suntem pregătiți pentru circularitate?” – o analiză care identifică punctele tari și slabe, 
oportunitățile și provocările cu care se confruntă actorii din turism în adoptarea practicilor 
circulare. 

2. „Competențe pentru tranziția verde și circulară” – un studiu care explorează abilitățile, 
competențele și atitudinile esențiale necesare pentru trecerea de la modelul liniar la cel 
circular, pe baza perspectivelor exprimate de actorii relevanți din sector. 

Aceste analize creează punți între furnizorii de educație și companii, consolidând dialogul și aliniind 
programele de formare la nevoile reale ale pieței muncii. Totodată, ele subliniază potențialul 
turismului ca motor al valorii circulare, având în vedere interconexiunile sale cu agricultura, industria 
alimentară, transporturile, construcțiile și alte sectoare. 
 
Instrumente inovatoare pentru instituțiile VET și companiile din turism 
În cadrul Pachetului de Lucru 3 - Tools for VET and Companies, partenerii au dezvoltat trei 
instrumente inovatoare pentru a sprijini tranziția: 

1. Ghid practic – „Economia circulară: de la teorie la practică”, cu secțiuni distincte pentru 
companiile din turism și pentru instituțiile VET, oferind măsuri concrete, recomandări și 
modele de planuri de acțiune adaptabile. 

2. O taxonomie a competențelor, un cadru structurat care conectează cerințele industriei cu 
programele VET, asigurând pregătirea viitorilor profesioniști cu abilitățile necesare pentru 
tranziția verde. 
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3. Un set digital de carduri, bazat pe cei 5R ai economiei circulare (Rethink, Redesign, Reduce, 
Reuse, Recycle), cuprinzând 40 de carduri ce includ studii de caz și exemple de bune practici 
din turism și industriile conexe. 

Aceste instrumente, validate prin seminarii naționale și sesiuni de testare, consolidează capacitatea 
organizațională, stimulează inovația și promovează soluții digitale pentru avansarea practicilor 
circulare. 
 
Medii de instruire și învățare – dezvoltarea competențelor pentru tranziția circulară 
În cadrul Pachetului de Lucru 4 - Training & Learning Environments, consorțiul a creat resurse și 
programe de formare adaptate pentru a sprijini dezvoltarea competențelor în turismul circular: 

● Un pachet de instruire cu 5 module (Introducere în circularitate, Principiile circularității, 
Produse și servicii, Provocări și soluții, Metode de Design Thinking pentru circularitate), 
completat de o secțiune specială privind instrumente și metode digitale de autoînvățare. 

● Un program de formare transnațional – „Turism & VET în tranziția spre circularitate: 
explorarea posibilităților”, organizat la Málaga (Spania), care a reunit profesioniști din turism 
și reprezentanți VET din toate cele patru țări partenere, concentrându-se pe aplicarea Design 
Thinking ca instrument de creare a unor noi modele circulare de afaceri și formare. 

● 4 sesiuni de formare naționale, derulate în fiecare țară parteneră, în care participanții la 
programul transnațional au acționat ca formatori de formatori (ToT), împărtășind cunoștințe 
și metode cu alți profesioniști din turism și VET. 

 
Rezultate intangibile 
Proiectul a generat rezultate intangibile importante la nivelul organizațiilor partenere, al 
practicienilor, al instituțiilor VET și al industriei turismului, inclusiv: 

● Consolidarea capacității organizaționale și a calității activităților – partenerii au dobândit o 
înțelegere mai profundă a ceea ce presupune economia circulară în turism, stimulând 
inovația, flexibilitatea și adaptarea măsurilor la nevoile locale. 

● Crearea de punți între educație și industrie – instituțiile VET, responsabile de formarea 
forței de muncă, au fost aduse la aceeași masă cu companiile de turism și organizațiile 
conexe. Acest dialog facilitează învățarea reciprocă și alinierea programelor educaționale la 
cerințele pieței muncii, contribuind la consolidarea capacității de implementare a economiei 
circulare. 

● Noi moduri de gândire și de lucru – profesioniștii adoptă gândirea circulară ca fundament 
pentru inovație sustenabilă, sprijinind tranziția către o economie circulară și cu emisii reduse 
de carbon. 

● Dezvoltarea competențelor profesionale – participanții și-au îmbunătățit capacitatea de a 
aplica principiile economiei circulare, asigurând că atât indivizii, cât și organizațiile pot 
valorifica oportunitățile oferite de un sector turistic mai sustenabil. 

 
Prin aceste rezultate, proiectul ADVANCE CIRCULAR continuă să crească gradul de conștientizare 
asupra potențialului economiei circulare în turism, sprijinind organizațiile să devină lideri în crearea 
de valoare sustenabilă. 
 
Pentru mai multe informații și rezultate, care pot fi accesate GRATUIT de către orice 
persoană/organizație, vizitați: https://advancecircular.incdt.ro 


